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AG 2022 du Grenier Volant, jeudi 7 juillet 2022, 19h15, Au Large 
Procès-verbal des décisions 
 
22 personnes sont présentes J. Cf. liste des présences 
Tour de météo de début… 
 
Partie 1, « officielle » 

1. Ouverture 
Jean-Yves ouvre l’AG et donne des infos sur le lieu où l’on se trouve, Au Large. Une liste des 
présences circule. 

2. Approbation du PV de l’AG 2021 
Le PV 2021 est approuvé. 

3. Présentation du rapport annuel 
Anne présente le rapport annuel 2021 : nombre de récoltes, engagement du comité 
(formation à la gouvernance partagée, rencontres tous les 8 du mois, etc.). 
Diverses questions sont posées sur le nombre de commandes, le nombre de coopérateurs, 
les quantités de produits, la proportion entre coopérateurs et autres clients. 

4. Approbation du rapport annuel 
Le rapport annuel est approuvé. 

5. Présentation du bilan et des comptes annuels 
Anne présente (au pied levé) le bilan et les comptes annuels. Une personne demande 
pourquoi nous nous sommes formés à acquérir des outils utiles à la gouvernance partagée. 

6. Présentation du rapport des vérificateurs des comptes 
Marie présente le rapport des vérificateurs de comptes. 

7. Approbation du bilan, des comptes annuels et du rapport des vérificateurs 
Le bilan et les comptes annuels sont approuvés. 

8. Élection du comité 
Marie-Laure quitte le comité. Rosalie est intéressée mais a besoin d’un peu de temps pour 
confirmer. Elle nous recontacte. 
Anne, Mathieu, Jean-Yves, Boris se représentent au comité. Ils sont réélus à l’unanimité. 
Il n’est pas clair si Camille poursuit son engagement. Le comité réélu clarifie ce point. 

9. Élection des vérificateurs des comptes 
Marie reconduit son mandat de « vérificateur des comptes ». Simon se joint à Marie pour 
vérifier les comptes ces deux prochaines années (2022 et 2023). 

10. Divers 
Il n’y a pas de divers. 

11. Clôture de la partie officielle 
Applaudissements ! 

Ouverture de la partie 2 : réflexion sur la suite du Grenier Volant 

Au Large, Fribourg, le 7 juillet 2022, Marie-Laure Favre 
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Partie 2 : réflexion sur la suite du Grenier Volant 
 
Cette partie ne fait pas partie directement du PV officiel. Elle est plutôt là comme rappel 
général des discussions de la soirée. 
 
Groupe « forme » 

- Groupe d’achat de coopérateurs 
- avec obligation de s’engager, à l’avance, sur une liste à compléter à l’avance 

 
Groupe « utopie » 

- être soupe sur la pesée 
- rencontre de gens, faire venir tout le monde ensemble, mais leur offrir de 

l’animation, créer un événement 
- lier les 50 personnes qui sont venues ensemble 

 
Groupe « apports » 

- vrac 
- bio 
- local en majorité 
- liberté et souplesse, pas d’enjeux financiers 
- réseau producteurs et productrices 

 
Groupe « périodicité » 

- garder la périodicité des 2 mois  
- bonnement ? 
- coopérative de producteurs 

 
Groupe « communication » 

- rayon d’action dans l communication 
- bilinguisme 
- annoncer les récoltes à travers un événement 
- créer du contact par le Grenier Volant (Espace Femme, réfugiés, etc…) 

 
Rebondissements 

- arrêter de parler de « bénévoles », mais plutôt de « participants » 
- idée de faire « partie » de quelque chose = plus motivant pour s’engager 
- problème de « contrôle » de l’engagement à peut être résolu par une 

communication claire au début sur l’engagement 
- si on bascule sur un système « coopérateurs-engagés », on devient privé et on a 

peut-être moins de norme d’hygiène. 
- Payement le jour-même ? 
- Table d’échanges 
- Trouver une association pour donner les surplus 
- Est-ce que le Grenier Volant veut créer du lien ou vendre des produits 
- Sentiment d’appartenance : cela devient conviviale automatiquement 
- Groupe créativité : s’il y a des forces, créer un tel groupe 
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Dernière question de Jean-Yves : est-ce qu’on rémunère qqn ? 
- On essaie plutôt sur le modèle de coopérateurs-engagés et on réévalue si cette 

personne payée est nécessaire ou non. 
 
Conclusion : 

- On peut mettre en place ce changement directement, pour la prochaine récolte. 
Mais attention à la logistique : qui peut commander ? Mettre un code à notre site, 
etc. 

- Voir aussi ce qui va se passer avec l’ouverture de Bio26. 
- Est-ce qu’on pourrait organiser une assemblée extraordinaire à mi-temps pour voir 

où on en est, si ça marche, etc. Réévaluation, donner un retour. Partager les effets du 
changement dans une Newsletter. 

 
Tour de météo de fin… 


